
Επίσκεψη του Γυμνασίου Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης 
Ανατολικής Θεσσαλονίκης στην έκθεση: «Παλαιά 

επαγγέλματα» στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης. 

Πέμπτη 31 Μαρτίου 2022 

Σήμερα τα παιδιά του Διαπολιτισμικού Γυμνασίου Θεσσαλονίκης στα πλαίσια του Σχολικού 
Επαγγελματικού Προσανατολισμού και της εκμάθησης της ελληνικής και άλλων γλωσσών 
ως δεύτερης γλώσσας επισκέφτηκαν την έκθεση του Κέντρου Ιστορίας Θεσσαλονίκης για τα 
παλιά επαγγέλματα. 

Πριν την επίσκεψη τα παιδιά της τάξης υποδοχής και των τμημάτων των ξένων γλωσσών 
είδαν βίντεο για την παλιά Θεσσαλονίκη και διδάχθηκαν λεξιλόγιο σχετικό με την εργασία 
και τα επαγγέλματα. 

Στην έκθεση τα παιδιά μεταφέρθηκαν νοερά στη Θεσσαλονίκη μιας άλλης εποχής, όταν δεν 
υπήρχε ηλεκτρικό ρεύμα ούτε αυτοκίνητα ούτε μηχανές να διευκολύνουν τη ζωή των 
ανθρώπων. Είδαν τα γραμματόσημα την εποχής, που απεικόνιζαν επαγγέλματα τα οποία 
σήμερα έχουν εκλείψει. Τέτοια επαγγέλματα είναι ο αχθοφόρος, ο σαράφης, ο  γυρολόγος, 
ο καλαθοποιός, ο λατερνατζής, ο αγωγιάτης, ο ακονιστής, ο λούστρος, ο γαλατάς, ο 
νερουλάς, ο σκουπάς και πολλά άλλα. 

Γνώρισαν καθημερινά αντικείμενα που χρησιμοποιούσαν οι άνθρωποι στη Θεσσαλονίκη 
κάποτε, όπως ξύλινα μπαούλα, δερμάτινες βαλίτσες, παλιές ζυγαριές με βάρη ακριβείας, 
τσίγκινα σκεύη, μεταλλικούς φανούς πετρελαίου, καλάθια, κοφίνια και στάμνες, αλλά και 
εργαλεία υφαντουργίας, σφραγίδες κρεάτων και φωτογραφικές μηχανές. 

Στην έκθεση υπήρχε πλούσιο φωτογραφικό υλικό από τις παλιές γειτονιές της 
Θεσσαλονίκης, το καπάνι (ή αλευραγορά), την Άνω Πόλη, την προκυμαία και το λιμάνι. 
Πολλές φωτογραφίες είχαν λεζάντες στα γαλλικά, τα αγγλικά και τα ιταλικά και 
χρησιμοποιήθηκαν ως ενθύμια και καρτ ποστάλ, γεγονός που δηλώνει τον κοσμοπολίτικο 
χαρακτήρα της παλιάς Θεσσαλονίκης. 

Οι καθηγητές που συνόδευσαν τους μαθητές τους εξήγησαν αναλυτικά τα εκθέματα και 
συζήτησαν μαζί τους τις απορίες τους.   

Η επίσκεψη αυτή ενθουσίασε τα παιδιά, τα οποία αποχωρώντας ευχαρίστησαν τον 
επιμελητή της έκθεσης, Νίκο Μαραντζίδη, που τους ξενάγησε και έγραψαν τις εντυπώσεις 
τους στο βιβλίο της έκθεσης στη μητρική τους γλώσσα.  

 


